Es li¢genlerin kargilikli agilarinin 6lgiileri ve kargilikll kenarlarinin uzunluklari birbirine esittir.

A
Dik d¢genlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir.
Bir dik iiggende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2 +c2=p2
hipotentisiin uzunlugunun karesine egittir. ¢
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Asagidaki gorselde yelkenleri es liggenler seklinde olan bir gemi modeli verilmigtir.

A

Yelken diregi

Geminin

Bu modelde tabana dik olarak yerlestirilen yelken direginin boyu, geminin boyundan % 20 fazladir.

Yelkenler tabandan itibaren 2’ser metre ara ile direge baglandigina gore geminin boyu kag metredir?
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Benzer liggenlerde es acilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.
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Ucgen seklindeki ti¢ pargadan olusan zigon sehpalarin iistten gériinimleri ve élgiileri asagida verilmistir.

48 cm
54 cm
50 cm 40 cm 45 cm
32cm 40 cm

60 cm 36 cm

Ust yiizeyleri benzer iiggenler olan bu sehpalarin es agilar ayn1 yéne bakacak sekilde ig ige yerlestirilmis halinin
tistten goriiniimi asagidakilerden hangisi olabilir?

48 cm 48 cm

48 cm 48 cm
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Benzer liggenlerde es acilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida kenar uzunluklari ve agi dlguleri verilen yamuk bigiminde bir kagit verilmigtir.

A 40 cm D
4cm/ 120° 120° \ 4 cm
60° 60°
B 44 cm C

Zehra bu k&gidin, BC kenari tzerinde B ve C noktalarindan 16 cm uzakhkta M ve K noktalarini; AD kenari Gzerinde ise

[NM] // [DC] ve [LK] // [AB] olacak sekilde N ve L noktalarini isaretliyor.

A N L D
4 cm 120° 120° \ 4 cm
60° 60°
B 16 cm M K 16 cm c

Daha sonra Zehra bu kagidi [MN] ve [KL] boyunca katlayarak agagidaki sekli elde ediyor.

Zehra’nin olusturdugu bu sekilde, kagidin iist liste gelmesiyle olusan licgenlerden biri ile orta kisimda olusan liggen
arasindaki benzerlik orani agagidakilerden hangisidir?
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Goriintgleri ayni fakat 6lglileri farkli olan sekillere benzer sekiller denir.

Benzer ¢cokgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklari orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida olguleri verilen akill telefon dikey konumda iken gekilen bir fotografin, telefon yatay konuma getirildiginde olugan

go6runtusu verilmistir.
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Gorselde, telefon dikey konumda iken fotografin tim ekrani kapladigi, telefon yatay konuma getirildiginde ise fotografin gé-

rindsinin ayni fakat olgilerinin degistigi ve her iki yaninda 32 mm lik bosluk kaldigi gérilmektedir.
Buna gore ekran goérintiilerindeki licgen yaya gecidi levhalari arasindaki benzerlik orani asagidakilerden hangisi-
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